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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   24/2025

ΑΠΟΦΑΣΗ   331/2025

Στην Καλαμάτα σήμερα την 2η Ιουνίου 2025, ημέρα Δευτέρα ώρα 1:00 μ.μ., συνέρχεται 
στην 24η/2025 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που 
πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 
99 (2ος  όροφος), μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 28993/29-05-2025 πρόσκληση του κ. Προέδρου, 
η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής και  τα τακτικά  μέλη  του Σώματος κ. κ.  1) Καραγιάννης 
Ανδρέας,  2) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα) (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 324 απόφαση),  
3) Κουτραφούρης Βασίλειος,  4) Μαρινάκης Σαράντος, 5) Τζαμουράνης Βασίλειος, 6) Φάβας 
Γεώργιος και 7) Χανδρινός Σπυρίδων. 

Δεν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόμιμα το τακτικό μέλος κ. Οικονομάκος Δημήτριος.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκεται το αναπληρωματικό μέλος της Δημοτικής Επιτροπής              
κα Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία, αναπληρώνοντας το τακτικό μέλος κ. Οικονομάκο 
Δημήτριο.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν ακόμα οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
1) Αντικαλάμου κ. Βεργόπουλος Δημήτριος, 2) Βέργας κα Κότση Άρτεμις,  3) Καλαμάτας      
κ. Λύρας Παναγιώτης και 4) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, επειδή στην ημερήσια 
διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, οι οποίοι δεν 
παραβρίσκονται.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης, τα αναπληρωματικά μέλη  της Δημοτικής Επιτροπής 
κ.κ. Παπαευσταθίου Βασίλειος και Σκοπετέας Αναστάσιος, καθώς και οι κ.κ. Ηλιόπουλος 
Αναστάσιος - Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και Δρούγας Παντελής - Αντιδήμαρχος 
Καλαμάτας.  

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 10ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο:
Έγκριση – τροποποίηση κυκλοφοριακής σύνδεσης υφιστάμενου πρατηρίου υγρών καυσίμων, 

επί της Εθνικής Οδού Καλαμάτας - Τρίπολης, στον Αντικάλαμο Καλαμάτας. 

Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 25541/13-05-2025 σχετικό εισηγητικό σημείωμα του Τμήματος 
Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, το οποίο, μαζί με τα αναφερόμενα 
συνημμένα σ’ αυτό, είχε σταλεί στα Μέλη της Δημοτικής Επιτροπής προς ενημέρωση και έχει 
αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: Έγκριση – τροποποίηση κυκλοφοριακής σύνδεσης επί της Εθνικής Οδού Καλαμάτας – 
Τρίπολης, στον Αντικάλαμο Καλαμάτας υφιστάμενου πρατηρίου υγρών καυσίμων, 
εκμετάλλευσης «GAS A GROUP Ι.Κ.Ε.»

Σχετ: Οι με αρ. πρωτ. 82524/28-11-2024 και 24650/08-05-2025 αιτήσεις

Με τις υπ’ αρ. πρωτ. 82524/28-11-2024 (συν. 1) και 24650/08-05-2025 (συν. 2) αιτήσεις ζητείται η 
έγκριση – τροποποίηση της «κυκλοφοριακής σύνδεσης» υφιστάμενου πρατηρίου υγρών καυσίμων 
που βρίσκεται επί της Εθνικής Οδού Καλαμάτας – Τρίπολης σε περιοχή εντός ορίων οικισμού της 
κοινότητας Αντικαλάμου του Δήμου Καλαμάτας, εκμετάλλευσης «GAS A GROUP Ι.Κ.Ε.» 
(επισημαίνεται ότι στην πρώτη αίτηση αναφερόταν ως εκμεταλλευτής η εταιρεία «ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.» (συν. 3), όμως μετά από επικοινωνία με τον μηχανικό, έχει γίνει 
υπεκμίσθωση στο νέο εκμεταλλευτή).
Όπως αναφέρεται στην Τεχνική Έκθεση (συν. 4), η ανάγκη για τροποποίηση της υφιστάμενης 
εγκεκριμένης κυκλοφοριακής σύνδεσης, που είχε χορηγηθεί το 1982 (συν. 5, συν. 6), προκύπτει 
λόγω αλλαγών που επιθυμεί να πραγματοποιήσει η εκμεταλλεύτρια εταιρεία στα χαρακτηριστικά 
στοιχεία του πρατηρίου (δεξαμενές, νησίδες αντλιών, κ.τ.λ.), δίνοντας στο πρατήριο διαφορετική 
μορφή από αυτή που αποτυπωνόταν στα σχεδιαγράμματα που συνόδευαν την προηγούμενη 
έγκριση.
Το οικόπεδο στο οποίο λειτουργεί η εγκατάσταση χαρακτηρίζεται μεσαίο και επειδή υπάρχουν 
κατασκευασμένα πεζοδρόμια, εφαρμόζεται το Υπόδειγμα 2 του Π.Δ. 118/2006. Επισημαίνεται ότι η    
προτεινόμενη προς έγκριση διάταξη κυκλοφοριακής σύνδεσης (συν. 7), δεν επιφέρει αλλαγές στις 
υφιστάμενες εγκαταστάσεις απορροής όμβριων της εθνικής οδού ή/και της εγκατάστασης του 
πρατηρίου, αλλά ούτε και στον τρόπο διαχείρισης αυτών, καθώς επίσης διατηρεί αμετάβλητα τα 
υφιστάμενα στοιχεία φωτισμού.
Ο έλεγχος του συνημμένου σχεδίου αφορά αποκλειστικά στην απότμηση του πεζοδρομίου και, 
όπως αναλυτικά περιγράφεται στην Τεχνική Έκθεση και φαίνεται στο Σχέδιο «Γενική Διάταξη – 
Κυκλοφοριακή Σύνδεση» που μας υποβλήθηκαν στις 08-05-2025, πληρούνται όλες οι 
προϋποθέσεις.

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, εισηγούμαστε την έγκριση – τροποποίηση της 
«κυκλοφοριακής σύνδεσης» υφιστάμενου πρατηρίου υγρών καυσίμων που βρίσκεται επί της 
Εθνικής Οδού Καλαμάτας – Τρίπολης σε περιοχή εντός ορίων οικισμού της κοινότητας Αντικαλάμου 
του Δήμου Καλαμάτας, σε περιοχή του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας, εκμετάλλευσης «GAS 
A GROUP Ι.Κ.Ε.», σύμφωνα με το σχέδιο «Γενική Διάταξη – Κυκλοφοριακή Σύνδεση» και την Τεχνική 
Έκθεση που έχουν υποβληθεί, με βάση τις διατάξεις του Π.Δ. 1224/1981, όπως αυτό τροποποιήθηκε 
από το Π.Δ. 118/2006.

Συν/να:
1. Η υπ' αριθμόν 82524/28-11-2024 αίτηση.
2. Η υπ' αριθμόν 24650/08-05-2025 αίτηση.
3. H από 11-11-2025 Τεχνική Έκθεση (κατατέθηκε με την 82524/28-11-2024 αίτηση).
4. Η από 12-03-2025 Τεχνική Έκθεση (κατατέθηκε με την 24650/08-05-2025 αίτηση).
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5. Αρχικό Σχέδιο «Διαμόρφωση Εξωτ. Χώρου» από το 1982.
6. Συναίνεση με αρ. πρωτ. 4021/6-12-1982.
7. Σχέδιο «Γενική Διάταξη – Κυκλοφοριακή Σύνδεση» Μαΐου 2025.

Ο Δήμαρχος Καλαμάτας
«Με εντολή»

Ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας

ΒΑΣΙΛΗΣ Π. ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ

Τα αναφερόμενα και συνημμένα στο παραπάνω εισηγητικό σημείωμα τεχνική έκθεσεις και 
σχέδιο έχουν αναλυτικά ως εξής:
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Σημειώνεται ότι το εν λόγω θέμα έχει τεθεί, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 83 και 84 
του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως αντικαταστάθηκαν και ισχύουν, στο Συμβούλιο της 
Δημοτικής Κοινότητας Αντικαλάμου, το οποίο με την υπ’ αριθμ. 4/2025 ομόφωνη απόφασή 
του «εγκρίνει – τροποποιεί την κυκλοφοριακή σύνδεση, επί της Ε.Ο. Καλαμάτας – Τρίπολης 
στον Αντικαλάμο, υφιστάμενου πρατηρίου υγρών καυσίμων, εκμετάλλευσης GAS A GROUP 
Ι.Κ.Ε». 

Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:
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ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, αν μπορούμε να κάνουμε μια διευκρίνιση, γιατί είναι σημαντικό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορείτε να την κάνετε την ερώτηση, ναι. 

Λοιπόν, στην οδό πίσω από το παλιό Δημαρχείο υπήρχαν δύο πρατήρια 
πεζοδρομιακά τα οποία έχουνε κλείσει. Τα γνωρίζετε προφανώς. Έχει μείνει 

αυτό το πράγμα εκεί. Εκεί η Υπηρεσία, γιατί είναι η ίδια Υπηρεσία προφανώς δίνει τις 
εγκρίσεις εδώ, τι θα γίνει; Γιατί δεν υπάρχει ούτε προσβασιμότητα για ΑΜΕΑ και πεζούς και 
ούτε το θέαμα είναι το ανάλογο. Αυτό το χώσιμο που γινόταν μέσα, η προσβασιμότητα και η 
καθίζηση του πεζοδρομίου θα διορθωθούν (;) και αν ναι ποιανού; Απ’ την πολιτεία; Από τους 
ιδιοκτήτες των ακινήτων; Από τι γίνεται αυτό; 

ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ: Προφανώς λέτε για δίπλα στο Ιστορικό Δημαρχείο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, τα δύο. Τα δύο που είναι εκεί. 

Είναι υποχρέωση αυτού που τα έχει εγκαταστήσει να τα παραδώσει στην 
πρότερή τους κατάσταση. 

Η Δημοτική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπόψη της τα 
προαναφερόμενα, τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α και 75 του Ν. 3852/2010, όπως 
έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, καθώς επίσης και τις διατάξεις του Β.Δ. 465/1970, όπως 
αυτό τροποποιήθηκε με Π.Δ. 118/2006,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι      Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας τη λήψη απόφασης για την 
έγκριση – τροποποίηση της κυκλοφοριακής σύνδεσης υφιστάμενου πρατηρίου 
υγρών καυσίμων, εκμετάλλευσης «GAS A GROUP Ι.Κ.Ε.», που βρίσκεται επί της 
Εθνικής Οδού Καλαμάτας – Τρίπολης σε περιοχή εντός ορίων οικισμού της 
Δημοτικής Κοινότητας Αντικαλάμου του Δήμου Καλαμάτας, σε περιοχή του οδικού 
δικτύου του Δήμου Καλαμάτας, ,   
σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο υπ’ αριθμ. 25541/13-05-2025 εισηγητικό 
σημείωμα του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, Διοικητικής 
Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου Καλαμάτας και τα συνημμένα σε αυτό Τεχνική Έκθεση και Σχέδιο, τα οποία 
(εισηγητικό σημείωμα, τεχνική έκθεση και σχέδιο) αναλυτικά καταχωρούνται στο 
ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος 1. Καραγιάννης Ανδρέας

2. Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία

3. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ: 
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4. Κουτραφούρης Βασίλειος

5. Μαρινάκης Σαράντος

6. Τζαμουράνης Βασίλειος

7. Φάβας Γεώργιος

8. Χανδρινός Σπυρίδων

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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